



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 5 de Diciembre de 1936

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 4 de Diciembre de 1936

EJERCITO DEL NORTE

- 5.^a DIVISION.—Sin novedad.
 6.^a DIVISION.—Frente de Vizcaya: Ataque enemigo sobre el frente de Azcoitia y Mondragón, donde ha sido rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.
 Al norte de Alava ha continuado la presión de días anteriores, siendo el enemigo castigadísimo.
 7.^a DIVISION.—En los frentes de Guadarrama y Somosierra ligeros tiroteos.
 En los barrios de Madrid ha continuado la limpieza de algunos lugares de los mismos y rectificaciones a vanguardia de las posiciones últimamente ocupadas.
 8.^a DIVISION.—Sin novedad.
 DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara como consecuencia de la operación llevada a cabo ayer, se ha avanzado, recogiendo en el campo enemigo más de 100 cadáveres abandonados.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación en el día de ayer ha abatido en la línea del Tajo, un avión enemigo de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco. Resultó muerto uno de ellos a consecuencias del accidente, y otro gravemente herido, que ha ingresado en uno de nuestros hospitales.
 Nota.—En los combates de los últimos días, se nota la presencia de contingentes extranjeros, en una gran proporción franceses, de los que diariamente desfilan formados por las calles de Perpignan, pasando después la frontera por Cataluña.
 Salamanca 4 de Diciembre de 1936.

Comunicado oficial del Ejército del Norte

Situación hasta las 21 horas del día de hoy

La actividad por ambas partes ha sido menor en el día de hoy, registrándose aquella únicamente en los frentes de Si-güenza y Alava por parte del enemigo al que se rechazado y contraatacado.

En las restantes Divisiones y frentes no ocurre novedad. Nuestra aviación ha mostrado actividad, actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en el frente de Toledo, cogiendo a los dos tripulantes, uno muerto y otro herido.

La situación permanece sin modificación aparente.

Avila 4 de Diciembre de 1936.

Notas del Gobierno militar de Cáceres

Contra la vieja política y sus procedimientos

Nada ha sido tan nocivo a España, como la política nefasta que hemos padecido en los últimos años. La situación actual del nuevo Estado, no permite a los españoles otras actividades que las impulsadas por sus deberes patrióticos, traducidas unas en actuar con las armas en la mano, en los frentes de combate, y los otros en la retaguardia cooperando, auxiliando y sosteniendo la organización derivada de la Guerra. El altruismo desplegado por la mayoría es digno del mayor elogio y solo una pequeña parte de nuestros compatriotas, reincide en estos momentos sagrados para la defensa Nacional en querer resucitar en los pueblos, normas y procedimientos moldeados por el viejo y caduco régimen.

La amonestación en primer término, será la característica que adoptaré con los olvidadizos o los que no quieren comprender que la España de hoy no tiene en este aspecto otras directrices, que las que marcan los poderes del Jefe del Estado, por lo cual castigaré en la medida y gravedad de las cir-

cunstancias a los contumaces en faltas o delitos de este orden.

Telegrama oficial

Cáceres 4 de Diciembre de 1936.
 El Coronel Gobernador Militar al señor Jefe de la Falange Española Territorial.—Plaza.

El excelentísimo señor General Encargado del Despacho de la 7.^a División Orgánica en telegrama fecha ayer me dice la siguiente:

«General Ejército Norte en telegrama ayer me dice: Movilizados por última orden pertenezcan Milicias Falange, Requetés y estén en el frente de Madrid no se incorporarán a sus unidades del Ejército hasta que se ocupe Madrid. Los que estén otros frentes pero precisamente en líneas contacto con enemigo de los mismos movilizados, retrasarán un mes sin prórroga su incorporación, los que no se hallen en estas condiciones deben incorporarse sin dilación. Comunico conocimiento y efectos».

Lo traslado a V. S. para su conocimiento y efectos que se ordenan.

El Coronel Gobernador militar, Luis de Martín Pimillos y Blanco de Bustamante.

En todas las ciudades, villas y pueblos de esta provincia, donde existen surtidores de gasolina, se exigirá para poder tomar este combustible, los automóviles, que presenten sus conductores, un vale que le será facilitado por las Comandancias militares, Comandantes de puesto de la Guardia Civil o Carabineros y en último término, por los Alcaldes donde no hubiere Autoridades Militares. Comprobándose por estas la necesidad del viaje, punto de destino y demás requisitos de investigación. Asimismo para los vehículos que vayan en ruta, se observarán iguales reglas por lo que respecta a la necesidad de proveerse de dicho líquido.

Cualquier infracción se castigará como fraude al Estado, así como el empleo de los coches por personas no autorizadas y recorridos no oficiales, prohibiéndose también el uso de este medio de locomoción en casos no urgentes.

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Se lamentaba delante de nosotros un pobre hombre, de la situación económica por que atravesaba, agravada por el aumento de impuestos, suscripciones voluntarias, etc. Pero como el que no se consuela es porque no quiere, añadía que todo lo daba por bien empleado, con tal de que no volvieran por aquí los hijos de la Pasi.

¿Es que se han ido? Porque nosotros los vemos «aínda», pasear por la calle de Pintores.

**

Nuestro don Gonzalo Quijpo, nos contó uno de estos días pasados, que un astrólogo, no sabemos si francés o ruso, que para el caso es igual, había pronosticado que doña Manolita la verrugosa, sería asesinada en el año 1937.

Conformes con lo del asesinato; pero que sea a primeros del año dicho, porque de lo contrario, van a escasear los azucarillos.

Porque a doña Manolita se le va a secar la boca, y se la humedece, ¡ay! con azucarillos que le gustan mucho.

**

Por Barcelona oíamos a un «lindo» ayer, que parecía estar «cetrino». y desde luego era «sarasa», que a gritos planide-ros, chillando más que una vieja asustada; y esta tarde, otro también «sarasa» y cómo no, si era del Sindicato Telegrafista; también le chillaba a nuestros moritos, llamándoles a sus filas, donde iban a estar muy bien, ocultándoles, claro

está, lo del banderillo en el patio del Ministerio de la Guerra.

Los dos pedían auxilio. El primero, por el bloqueo, al que decía «no había derecho»; y el otro, porque se conoce sabe bien cómo pegan los moritos.

Vamos, que lo ven de cerca ya, y saben que no les dejaremos disfrutar el oro robado.

¡¡Bandidos!!

ORDEN

Obligatoriedad del uniforme

Por la presente, ordeno a todos los afiliados de primera y segunda línea de la provincia, que en tanto duren las actuales circunstancias, y por ser la Falange Milicia Activa, vistán la camisa y gorro reglamentarios; bien entendido, que el que deje incumplida esta Orden, será severamente sancionado.

Se concede un plazo de ocho días, por si hubiera alguno que no tuviera estas prendas, para que se provea de ellas.

Arriba España.
 Cáceres, a 5 de Diciembre de 1936.—El Jefe Provincial, C. Inigo

LA ERA DIFÍCIL

Si el vencimiento del marxismo se ha hecho en España mediante la difícil tarea de una guerra durísima; mediante la tarea no menos difícil de una revolución de las conciencias, hemos de edificar la nueva paz, la nueva era ascensional de España, de esta Patria imperial que fué un día vencida y luego se acomodó con su derrota en ideal conservador, pero que en sus raíces y materias no tiene incapacidad alguna que la impida volver a su camino de misiones universales, peligrosas y grandes.

Y de esta revolución de las conciencias, el primer paso debe ser la extirpación rotunda y dolorosa de ese sentimiento disgregador y fácil que subsiste en las sociedades al paso de la democracia. Spengler lo ha señalado en sus páginas más felices: la democracia separa a los hombres del interés común y los entrega al interés particular, los entrega al sentimiento de la facilidad, los soborna y les hace miserables. En el juego de partidos, en la conquista del sufragio favorable, se hace preciso acudir al halago de la masa, al ofrecimiento de un provecho inmediato, a la exageración de ventajas programáticas. Y la masa—acostumbrada con esto a perseguir intereses, a vender su voto por dinero o por esperanzas—se aparta de la idea del esfuerzo directo, de la participación directa del hombre en la totalidad.

Y así el pueblo queda desmoralizado, inútil para el común esfuerzo y, sobre todo, para el constante sacrificio desinteresado que necesita la obra difícil de hacer un Estado y proyectarlo entre los pueblos.

Este es el daño persistente que es preciso curar duramente, sangrientamente quizá.

Se sueña ya—por ese instinto trastornado que viene de la era partidista—con el descanso, con el fin de la guerra, con la paz idílica que permita el regreso a la vida particular, a la restauración de una manera de vivir cómoda y sin fatiga, pensando que el esfuerzo empleado hoy con la sangre o la fortuna, es suficiente ya y da derecho a descansar, a volver a la paz infecunda.

Y no es eso. Hoy España ha agitado sus nervios y ha matado los egoísmos más comunes; se ha entregado al combate heroicamente, ha matado el «a mí no me importa», el «no va conmigo», el «no tengo nada que perder ahí»; pero si tras esto volviere a retirarse a sus rincones locales y mezquinos, todo sería inútil.

Precisamente nosotros venimos a decir a la gente que lo de menos—con ser tanto—es el esfuerzo heroico del día. Con él no hacemos sino suprimir un enemigo. Pero luego viene la difícil obra de suprimir de entre nosotros lo que estaba podrido, lo injusto, lo venal; lo que impedía que las alas de España remontasen el vuelo. Y nos queda la construcción entera de la Patria. Y para entonces—igual que ahora—el que se quede atrás, el que se refugie en menudas indiferencias, en personales intereses, en querencias mezquinas de comodidad, tendrá que ser llamado traidor e indeseable.

Y la tarea será dura. Y serán muchos los años de estar vigilantes, de aportar el esfuerzo sin regateo ni disgusto. Será de siempre, porque no aspiramos a una tarea de reparaciones, sino a un Imperio. Y esta pobreza de España, esta pequeñez material de España, sólo puede arreglarse con el trabajo directo de sus hombres; con la entrega sin reservas de cada individuo al común afán y a la común empresa.

No queremos descansos, ni predicamos descansos y ventajas: la vida será dura, difícil, fatigosa. Pero por eso amamos la vida. Y sólo por eso, por lo que tiene de valor para entregarla a España íntegramente.—¡Arriba España!

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
 PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

En vista de la presión de los nacionales, la Junta de Defensa acuerda la evacuación forzosa de Madrid de toda la población civil

Crónica radiofónica

La neutralidad francesa

Salamanca 5, 3 t.—Continúa la ayuda francesa a los rojos, haciéndose cada vez más sensible.

Los últimos encuentros sostenidos por nuestras tropas con la columna internacional han dado esta coincidencia pues los muertos y prisioneros dan un elevado porcentaje de franceses.

La recluta en Francia se hace de una manera cínicamente descarada. Los enganchados de la F. A. I. y de los comunistas recorren las ciudades llevándose a todos los parados, a todos los apaches y a todos los indeseables y en grupos numerosos pasan a la Península por las fronteras de Cataluña, ante la vista cómplice de las autoridades.

Aviación francesa

Salamanca 5, 4 t.—Como una muestra más de este vergonzoso tráfico, y que revela al mismo tiempo el despilfarro que se está haciendo del oro robado en las arcas del Banco de España, puede citarse el gasto escandaloso que se realiza para la adquisición de aviones, compras en las que, naturalmente, cobran sus comisiones y sus primas todos los intermediarios del flamante Ministerio del Aire del gobierno rojo de Valencia.

Ayer llegaron al aeródromo de Prat de Llobregat, seis trimotores franceses, del tipo Potter, quienes han venido en vuelo directo desde el punto de su fabricación.

A sus pilotos se les ha dado, sólo por este vuelo de

entrega de los aparatos mencionados, la cantidad de diez mil francos a cada uno. Esto es a lo único a que estaban obligados, pues no vienen con la obligación de servir en la aviación marxista de España; ahora bien, si quieren quedarse y actuar, se les promete a cada uno de ellos el sueldo de cincuenta mil pesetas mensuales.

Los rojos y la zona neutra

Salamanca 5, 3 t.—Conocido es también cómo han utilizado los rojos la zona neutra, señalada dentro del casco de Madrid por el general Franco.

En vez de permitir que en ella se refugiase la población no combatiente, inmediatamente de conocido el aviso, los rojos convirtieron la expresada zona en campo de entrenamiento de los milicianos. En los últimos días había dentro de dicha zona de ocho a diez mil milicianos, que se dedicaban tranquilamente a sus ejercicios, mientras eran bombardeados otros puntos de Madrid.

Nuestra aviación los vió, y sin embargo, manteniendo la palabra dada, no descargó sobre ellos ni un sólo proyectil.

Más concentraciones de rojos

Madrid 5, 4 t.—También ha observado nuestra aviación nuevos contingentes de rojos en la parte del Prado, frente al Jardín Botánico, dejando caer sobre ellos algunas bombas que los dispersaron con grandes pérdidas.

No niegan la ayuda rusa

Berlín 5, 4 t.—El ministro de Estado del gobierno rojo en una conversación que sostuvo con la comisión de parlamentarios ingleses confirmó que hubiera sido imposible la resistencia sin la ayuda que les prestaba Moscú.

Como se lo hiciese saber que eran contraproducentes esas manifestaciones, insistió diciendo que no era más que la verdad, y que el fascismo no llegaría a triunfar en España, porque ellos, con el apoyo de las naciones que los ayudaban, lo impedirían.

Otro que se marcha

Sevilla 5, 4 t.—El secretario nacional del partido socialista, Roberto García, ha salido para París, donde se entrevistará con el secretario de la Internacional Comunista, Dimitroff, y marcharán juntos a Moscú.

Los ingleses abandonan Madrid

Sevilla 5, 4 t.—El ministro de Negocios Extranjeros del gobierno británico, ha ordenado a los súbditos de su país, que abandonen la capital de España sin pérdida de tiempo.

biendo como resultado de ellos muchos muertos y heridos.

Han sido encarcelados tres mil republicanos de izquierda, algunos de los cuales fueron fusilados.

Rasgo generoso

Burgos 5, 3 t.—Se comenta el rasgo patriótico de una dama de Melilla, doña Isabel Campillo, que ha donado para el Ejército un lujoso mueble de su propiedad.

Para los farmacéuticos

Burgos 5, 3 t.—Con autorización del excelentísimo señor gobernador general del Estado y de acuerdo con los Colegios farmacéuticos de las provincias ocupadas por el glorioso Ejército español, ha quedado constituida en Burgos la Junta Nacional de Farmacia, que substituirá a la Unión Farmacéutica nacional hasta su reorganización.

Una manifestación

París 5, 3 t.—Han aparecido en las calles de París numerosos carteles por los que se invita a toda la población parisiense para una manifestación que habrá de celebrarse mañana 6.

Casa Castaño

- Cervecería -
- Café Expré -

MORET, 7

TELEFONO, 197

También contra «El Honorable»

Barcelona 5, 4 t.—Ante la salida del presidente de la Generalidad, señor Companys, que hace bastantes días marchó a París, sin que hasta la hora presente se sepa nada de él, ni de cuándo piensa regresar, los marxistas catalanes se muestran indignadísimos y no ocultan sus protestas.

Piden en estas protestas que se le forme juicio sumarísimo al presidente de la Generalidad, porque lo consideran un traidor.

Haber si se matan todos

Berlín 5, 4 t.—Se confirma que en Barcelona siguen las colisiones sangrientas entre comunistas y anarquistas, ha-

En esta manifestación hará uso de la palabra el presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys, entre otros oradores.

El fin de esta manifestación es el de remover la opinión francesa en favor de la intervención armada en ayuda de los revolucionarios españoles.

El emplot del día

Barcelona 5, 4 t.—Se conocen detalles del nuevo complot descubierto por la policía de la C. N. T., para asesinar a varios dirigentes de la F. A. I.

Ha sido preso Andrés Robert, personaje destacadísimo, que fué jefe de la Policía de la Generalidad, acusada de manejar toda la trama de este complot.

Se le ha conducido a Mon-

juich, donde ha quedado incomunicado.

Se le va a juzgar en juicio sumarísimo.

Producto de la rapiña

Barcelona 5, 3 t.—De fuente autorizada se ha sabido que el ex-consejero de la Generalidad, España, ha depositado en un Banco francés, y a su nombre, cinco millones de pesetas.

Rebajando el arancel

Valencia 5, 3 t.—El gobierno rojo de Valencia ha publicado en la «Gaceta» un decreto, rebajando en un setenta y cinco por ciento el arancel aduanero para la importación de artículos alimenticios.

Otra movilización general

Santander 5, 3 t.—El gobierno de la república de

parte del Puente de Toledo, han logrado colocar veinte bombas de gran calibre en las trincheras de los rojos y después los tanques han avanzado sobre los parapetos del Manzanares.

La artillería enemiga no ha contestado.

La evacuación general

Madrid 5, 3 t.—La Junta de Defensa de Madrid ha dado la orden de la evacuación general de la capital.

Esta orden se cumplirá de manera definitiva, y dentro de plazo brevísimo, pues quiere la Junta que en Madrid no queden sino combatientes.

Las dificultades del aprovisionamiento son cada vez mayores, y por ello se trata de trasladar a otras poblaciones a los habitantes de la capital.

LA FALANGE se vende diariamente en los estancos frente al Gran Teatro y Plaza Mayor y en la Portería del Centro de Falange de la calle de General Ezponda.

Cervecería «EL SANATORIO»

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DÍAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

Se ha ocupado el cerro de los Perdigones

Sevilla 5, 4 t.—La columna del coronel Escamé, se ha apoderado del cerro de los Perdigones, después de causar gran cantidad de muertos al enemigo, entre ellos varios jefes extranjeros.

Se cogieron gran número de fusiles y tres ametralladoras.

Durante la operación, se pasaron a nuestras filas dos cabos y cinco soldados.

También quedaron en nuestro poder, cerca de un centenar de prisioneros.

En la provincia de Badajoz

Sevilla 5, 4 t.—Después de los bombardeos de nuestra aviación sobre la Siberia extremeña, se pasan diariamente gran número de milicianos y no combatientes a nuestras filas.

En el día de ayer lo hicieron treinta personas en Barcarota, y nueve mujeres en plena sierra, entregando seis escopetas, con cartuchos, y cuatro carabinas.

En Albuquerque, también se pasaron seis milicianos. Una sección de Caballería,

hizo un reconocimiento por las proximidades de Guareña, sosteniendo fuego con el enemigo, al que produjo muchas bajas.

Más material para los marxistas

Berlín 5, 4 t.—Por confidencias se sabe que marchan con rumbo a España tres barcos rusos, dos mejicanos y dos griegos, conduciendo material de guerra para los marxistas españoles.

LAS MODAS

La casa que más barato vende

Pintores núm. 12.

CACERES

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería Relojería «El Cronómetro»

Objetos de Escritorio.—Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas

Arte Religioso

Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales Emblemas patrióticos

Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

APARTADO EN CORREOS, 79 CACERES

ÓPTICA



Santander que preside Bruno Alonso, ha decretado la movilización general de todos los hombres útiles para el servicio de las armas, en vista de la ofensiva de los últimos días.

Las mujeres se presentaron también a alistarse para ser utilizadas en servicios auxiliares.

Quincoces muere entre los rojos

Madrid 5, 3 t.—En los últimos combates del frente de Madrid ha sido muerto en las filas de los rojos el equipier del Madrid, Quincoces.

Este, desde los comienzos de la campaña se encontraba al lado de los marxistas.

Actividad en el día de hoy

Madrid, 5, 3 t.—Hoy ha continuado nuestra actividad en el frente de Madrid. Nuestra artillería ha bombardeado los parapetos y atrinchamientos enemigos.

Nuestros cañones, y por la

El avance

Madrid 5, 3 t.—Las fuerzas de Varela han avanzado por el ala izquierda sobre los atrinchamientos ocupados en su totalidad por rusos y franceses, ocupando nuevas posiciones que dominan por completo la carretera de Madrid al Escorial.

Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.

¡Arriba España!

¡Nuestra bandera provincial!

La enseña de Falange que nos cobijó en los días de sufrimiento y hoy tremola gloriosa en los campos de batalla.

¡Falange Española de la provincia de Cáceres pide su bandera!

¡Falangista: Contribuye a la suscripción para la bandera de tu Falange!

¡Simpatizantes: Engrosad esta suscripción con vuestras aportaciones!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los donativos tanto personales como por giro postal u otro medio análogo, se harán en la Jefatura Provincial, General Ezponda, 1, Cáceres.

VIDA LOCAL POZAS

(CENTROS OFICIALES)

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión gestora municipal

Ayer, y en segunda convocatoria, celebró sesión la Comisión Gestora del excelentísimo Ayuntamiento, presidiendo el señor alcalde don Luciano López Hidalgo y asistiendo los vocales señores Mariño Baez, Plasencia Fernández, Sánchez Manzano y Vega Bermejo.

Se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de obras municipales de la pasada semana, importantes 2.875 pesetas, quedándose enterados de haberlo sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones; las de jornales con cargo a la misma, en igual período de tiempo, ascendentes a pesetas 3.594'25, y las certificaciones del señor arquitecto municipal, por desmonte en las proximidades del Hospital.

Son aprobadas varias cuentas por distintos conceptos, y la distribución de fondos para las atenciones municipales del presente mes.

Se queda enterados de la Orden de la Junta Técnica del Estado, publicada en el «Boletín Oficial» del 25 del pasado mes, referente al abono de haberes a los funcionarios.

Se aprobó una transferencia de crédito propuesta por el vocal encargado de los asuntos en materia de Hacienda, según acuerdo de la pasada sesión.

Se acordó de conformidad con lo propuesto por la Intervención sobre el presupuesto de la Mancomunidad Sanitaria de Municipios para el próximo año.

Aprobando la propuesta del vocal de los asuntos de la Comisión de Ornato, se concede licencia a don Félix Herrero para obras en la casa número 15 de la calle Damas, y se deniega la petición de Julián Monge Flores.

Enterados del oficio del señor arquitecto, participando el fallecimiento del obrero de la brigada municipal Joaquín Fernández, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión y declarar la vacante.

Con arreglo a las disposiciones vigentes, se acordó reservar a don Miguel Boticario su plaza de practicante de la Casa de Socorro, hasta tanto cumpla su servicio militar.

Se acordó el abono a Félix Domínguez, del importe de las cargas de chamuscas servidas para el preparado de cerdos en el Matadero.

Hasta la sesión próxima queda pendiente la instancia de doña Angela Caballero, solicitando derechos pasivos.

Se lee una instancia de don Demetrio Sánchez González, solicitando el reconocimiento como haber de jubilación, como jefe que fué de la Guardia municipal, el 80 por 100 del sueldo último que disfrutó durante dos años, y la Comisión se sirvió acceder a lo solicitado.

Se autoriza a la Presidencia para resolver sobre la instancia de Isidora Lancho, pidiendo auxilio económico, por tener a su esposo en el Ejército y el señor Plasencia ruega a la Presidencia traslade el ruego que sobre tales peticiones formula a la Comisión administradora de la décima de las contribuciones.

Se acordó exponer al público para oír reclamaciones, el padrón de los sujetos al pago del impuesto sobre bajadas de aguas etc. del año actual.

Por aclamación es aprobada la siguiente propuesta hecha por el señor alcalde:

«Es base de la propuesta que tengo el honor de hacer

al excelentísimo Ayuntamiento el sentir unánime de los habitantes de la ciudad, que en cuantas ocasiones le son propicias y tantas veces de forma espontánea, hacen profesión de su fe religiosa y veneración a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Montaña. Yo quisiera que este excelentísimo Ayuntamiento aprobase que la denominada Avenida de Mayo se llamase «Avenida de la Virgen de la Montaña»; con ello interpretamos los sentimientos de todos los cacereños, que sin excepción, y aún en los tiempos de persecución para la religión, siempre defendieron con sus pechos y con el corazón bueno que en ellos se encerraba, a la Virgen Santísima de la Montaña.»

Se da cuenta de que por los señores comisionados para ello, había sido entregado el padrón para el cobro del Repartimiento de Utilidades del año 1934, acordándose se proceda a su recaudación, y haciéndose constar la satisfacción por haber llegado a conseguir la formación de este Repartimiento, que proporcionará ingresos a las arcas municipales y con ellos poder atender a obras de importancia como las de saneamiento de la Ribera y ensanche de la población.

Acordándose igualmente, a propuesta del señor Plasencia Fernández, se confeccionen los repartos de los años 1935 y 36 por el mismo procedimiento, y comisionados, pidiendo para ello la autorización debida al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda. La Presidencia y gestores tuvieron para los dichos comisionados señores Basanta, Pizarro y Polo, frases encomiásticas por su trabajo.

BBB Casa JUAN

Cervezas

Vinos del país — Aperitivos
Parras núm. 18. Teléfono 512
CACERES

Banda Municipal

Programa de las obras que han de ejecutarse mañana en la Plaza Mayor, de once y media de la mañana a una de la tarde.

1.º Falange Española (himno).

Candela y Compañía

(Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:

Pintores, núm. 12

Teléfono, núm. 268

CACERES

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

- 2.º El ingenio de papá, (Paso doble), Faixá y Fons.
- 3.º El regalo de boda, (Serenata), Soutullo y Vert.
- 4.º El chivo loco, (Selección), Francisco Alonso.
- 5.º Noche en la Macarena, (Fandanguillo), Legaza.
- 6.º Gloria al Pueblo, (Paso doble), Perfecto Artola.
- 7.º Falange Española (himno).

José Ollero Pérez

ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado
Habilitado de Clases Pasivas
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES
Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas

RÓSO DE LUNA, 2 Y 4.—TELÉFONO 349

CACERES

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:

Paterna García Peña, hija de Alberto y Paterna. Plazuela de San Blas, 3.

Antonio Margallo Rivera, hijo de Antonio y de Trinidad. Canalejas 53.

Román Gago Martín, hijo de Balbino y de Valeriana. calle Hernán Cortés, 4.

Julián Alfonso Claver Cabezas, hijo de Alfonso y de Concepción. Avenida de Cervantes, 14.

Maria del Carmen Rodríguez Soria, hija de Tomás y de Victoria. Plaza Mayor, 1.

Isabel Castela Acedo, hija de Juan y de Manuela. Constancia, 27.

Antonio Cordero Rebollo, hijo de Domingo y de Teodora. Caleros 37.

Juan José Bernaldez Solano, hijo de Heliodoro y de Mercedes, calle A. Cervantes, 26.

Mariano Francisco Rubio Bernaldo de Quirós, hijo de Nicasio y de Milagros, calle Casas Baratas, 2.

DEFUNCIONES:

Trifón Moreno Martín, de

70 años; esclerosis cerebral. Micaela Marcelo Santamaría, un mes; gastro enteritis. Margallo, 108.
Tomás Arnicero, 45 años; Edema agudo de pulmón. Santa Ana, 1.
José María Leges Lobero, de 26 años, Hospital de Sangre.

Sucursal Sucesores de

Victor García

A título de propaganda

ABRIGOS CONFECCIONADOS

CABALLEROS, DESDE

36 PESETAS

Plaza Mayor, 21

Teléfono, 368 Cáceres

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al pago en esta Depositaria Contaduría por el ilustrísimo señor delegado, los siguientes libramientos.

Sucesores de Victor García, 3.178'52 pesetas.

Idem, 11.419'77.

Idem, 4.986'42.

Don César Paradelo Delgado, 323'34.

Idem, 6.321'14.

Don Luis Ramallo Figueroa, 8.471'60.

Don César Paradelo Delgado, 4.056'86.

Don Faustino Alvarez Luna, 1.021'54.

Don César Paradelo Delgado, 3.164.

Idem, 9.570.

Don Faustino Alvarez Luna, 2.533.

Don Carlos Rosado, 25.000

Don Guillermo Pezzi, 17.000

Don Faustino Alvarez Luna, 1.607'55.

Don Carlos Rosado, 220'10

Don Vicente Petró, pesetas, 5.053'43.

Inspección de Hacienda, 760.

Agradecidos

El diputado delegado de los Establecimientos de Beneficencia de esta capital y buen amigo nuestro, don Narciso Maderal Vaquero, nos ha remitido atento B. L. M. invitándonos a la función religiosa, que con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, bajo cuya advocación se rige el Colegio de Niñas Huérfanas de la Diputación Provincial, se ha de celebrar a las nueve de la mañana del próximo día 8.

Quedamos muy agradecidos a su atención y prometemos nuestra asistencia.

La prensa extranjera

Berlín. — Los comentarios de los diarios alemanes a las críticas hechas sobre el acuerdo anticomunista germano-japonés, son resumidos por un diario, del modo siguiente:

«Juan Delbias ve un espíritu de cruzada en este pacto.

Es preciso recordar el estímulo y el auxilio continuado del Frente Popular al terror marxista de España.

Espanta que ciertos países cierren los ojos a los peligros internos que les amenazan en los territorios de allende los mares.

El gobernador de la Indochina ha llamado la atención de su Gobierno, sobre la infiltración del veneno comunista, que ya se apoderó de las masas proletarias de aquella colonia francesa.

Es espantoso que los países coloniales no tengan todavía un acuerdo para defenderse de las intrigas del «Komintern».

Otro bandolero menos

Barcelona por Sevilla, 5 8 m.—A consecuencia de las heridas sufridas en los combates del frente de Aragón, ha fallecido en un hospital de Barcelona, el comunista José Fernández Ripoll, que era jefe del batallón 1.º de Mayo.

Solo les interesan los robos

Barcelona por Sevilla 5, 8 m.—El ambiente que existe entre los anarquistas de la capital catalana, es de un convencimiento pleno de que ya no ha de ser posible vencer al menos por ahora, a las tropas nacionales.

Si continúan luchando, es solamente con el propósito de intensificar los robos y los saques todo el tiempo que puedan, para obtener el mayor botín posible con el que atravesarán la frontera.

En cambio los comunistas quieren persistir en la contienda y ésta pugna de opiniones entre los dos bandos, está dando origen a encarnizadas luchas entre ellos, en las que quedan buen número de muertos y heridos.

Discos con el himno de FALANGE

En breve se pondrán a la venta.

Dirigirse a Canalejas, 10.

Droguería y Perfumería

MACEDO

Plaza Mayor, 1 — Teléfono 379

CACERES

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferretería y Colonias

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica — Batería de cocina — Conservas de todas clases — Té, chocolate y comestibles — Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores

Teléfono 171

Cáceres

Plaza de América

Teléfono 290

Preparando la defensa de Alicante

Salamanca 5.—Prosiguen con gran actividad las obras de defensa del puerto de Alicante que están dirigidas por oficiales rusos.

Los puntos estratégicos de la ciudad, especialmente en la montaña donde está el castillo de Santa Bárbara, hay emplazadas poderosas baterías de artillería accionadas eléctricamente y cuyo modelo es de la exclusiva fabricación de los soviets. En varios puntos de la ciudad están montando numerosas piezas antiaéreas.

Pero en cambio, la población no come

A Alicante continúan llegando millares de fugitivos de Madrid.

La mayoría de los que llegan, principalmente las mujeres, llevan impreso en el rostro la impresión de terror producido por los horrores presenciados.

Todos se presentan hambrientos y casi desnudos, dejando claramente ver las angustiosas privaciones porque han atravesado.

La mayoría han sido alojados en las casas particulares, que están ya abarrotadas siendo imposible cobijar más fugitivos.

El gobernador que había prometido distribuir un subsidio para su alimentación, no lo ha hecho; pero en cambio ha publicado una orden obligando a los inquilinos de las casas, a proporcionar comida a los albergados, lo que viene a aumentar las amarguras de la población alicantina, puesto que los hombres mal ganan para atender a las necesidades de su hogar.

Vacunando sus piaras con los

«Productos LEDERLE»

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Deposito:

Farmacia Boacña

CACERES

Farmacia, Laboratorio y Droguería

P. Alonso Escribano Lozano

Plaza Mayor, 16 y 18. — Teléfono 247
Apartado, 96 :—:—: CACERES

Depositario para la provincia del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277

CACERES

Este número ha sido visado por la censura

Julia, ha muerto

29 de Noviembre

A su entierro concurren las autoridades militares, civiles y el camarada Otero, jefe local de Carabanchel; corre con todos los gastos de traslado y mausoleo.

En la estación, en los últimos momentos de la despedida, una mujer avanzó hacia el capitán Herrerros de Tejada:

—«Capitán, yo voy con ustedes a Madrid».

Y en el tren, con nosotros, se vino a Talavera.

Bautismo de fuego: Cuarenta y siete rompedoras en nuestro cuartelillo nos le destruyen. De la cocina sale ella entre el humo y el polvo que la nublan;

—«Hijos, hoy a sardinas, que la comida ha volado».

Humorista, alegre, graciosa, aquella mujer reía cuando aún no se había disipado el humo ni el ruido de la granada que la explotó al lado.

Nos llamó hijos. En otras ocasiones nos decía hermanos; y así, verdaderamente, se portó y nos portamos. Sus constantes desvelos y preocupaciones por nosotros eran de madre que de hermana, y con nuestro cariño franco y nuestro respeto la pagábamos, en cuanto podíamos, su acción impagable.

A «sus muchachos» no les faltaba nada con ella. Viveres que sacaba de no sé dónde; facilidades obtenidas no sé cómo. Y allá la veíamos todas las mañanas recorriendo las líneas avanzadas en su misión de aprovisionamiento. En el Almendral, Navamorcuende, la Iglesia, Bayuelas..., fué la ansiada visita cotidiana que inyectaba optimismo y alegría.

Siguió corriendo con nosotros por las redimidas tierras castellanas, y aquí llegó, a las puertas de Madrid...

Carabanchel, Vista Alegre, vanguardias azules sobre el Manzanares. La centuria en que se había enrolado, marchó hace días a las trincheras, y allí la mujer, la hermana, la madre, aquella brava mujer que conocimos en la estación en los embarrullados últimos momentos de la despedida se fué de con nosotros.

Julia, ¿quién eras? Es igual; para mí tu vida comenzó aquel día en que vestiste mi camisa y cantaste mi himno. Para mí fuiste siempre buena. Eras tú la madrecita de mi Bandera, y a las madres se las ha de elevar un altar en el alma sin discutir las.

En un día tranquilo, sin novedad en el frente, con sol de otoño, se trunció tu vida que una esperanza ilusionada de encontrar (¿el qué?) empujó a la muerte.

Julia, tú que fuiste, cuando llegues a la guardia inmortal que forman nuestros caídos, llévalos en tí el tributo más sentido y la promesa firme de nuestra conducta digna.

Julia, camarada buena, que caíste en la lucha, en cumplimiento de tu misión:

¡¡PRESENTE!!

(De «Imperio» de Toledo).

Se arrienda

Una habitación amueblada exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias y se prefiere a dos amigos. Razón: José Maestre.

Bolchevismo en acción

Ocupa un espacio extraordinario en la literatura militar soviética el postulado de la «guerra de revolución agresiva, es decir: agresión revolucionaria». Antonow-Owseenko designa como misión de especial urgencia del comunismo victorioso en la Rusia de ayer «la declaración de la guerra revolucionaria, o sea el apoyo armado a los propietarios aún subyugados» en la Europa occidental, expresándose como sigue: «De sernos posible la reorganización de la economía destruida, procederemos a la agresión, incendiando, mediante la guerra revolucionaria, las hogueras de la revolución mundial socialista». Gussyev manifiesta con toda franqueza que la Unión Soviética «se verá en la necesidad de iniciar una ofensiva, a fin de activar la revolución en Occidente». (!) Frunse, antecesor de Worochilovs, propugnaba siempre «fines activos» para el ejército rojo, refutando apasionadamente su mera preparación para la defensa de las fronteras soviéticas, y bajo este aspecto iniciaba las reformas militares de la URRSS, con objeto de hacer del ejército rojo un arma apropiada para «guerras ofensivas al servicio de la revolución». La capacidad de pasar en cada momento a la ofensiva era el fin apetecido de todas sus medidas tomadas referente al ejército rojo. Postulaba categóricamente la «coincidencia de las exigencias del arte bélico y de la política en general». Contaba siempre con la suposición, según la cual la base de la ofensiva bolchevista «no sería limitada al territorio ruso, sino extendida a un número respetable de otros países, dependiendo todo del grado de madurez de estos países respecto al proceso revolucionario». Refiriéndose a las tareas concretas de reforma declara: «Es preciso formar la actuación del Estado Mayor de tal modo, que el ejército rojo será capaz de cumplir su misión, sea cual fuera el sector eventual del frente futuro y la dirección de las operaciones. Las demarcaciones de estos frentes serán designadas en su orden conforme las demarcaciones fronterizas del continente del Viejo Mundo». (!)

Carta de París

(Servicio de Prensa Española y Sub-americana)

Las complicaciones de la situación interior de Francia a consecuencia de la desdichada subida al poder del Frente Popular con su séquito de desastre como la desvalorización del franco que ha determinado inmediatamente un rápido aumento en el coste de la vida sobre todo para las clases más menesterosas ha determinado también una especie de insensibilidad de la opinión pública para los asuntos de política internacional, ya que las preocupaciones inmediatas no permiten ocuparse de los problemas de mayor envergadura.

De ello se aprovechan los agentes mercenarios del sovietismo moscovita para arremeter en su campaña en favor de los marxistas españoles, arrogándose una representación del pueblo francés que están muy lejos de tener ya que el auténtico pueblo francés está hoy demasiado agobiado por sus problemas interiores para interesarse de lo que pasa en el extranjero.

Solamente así puede explicarse que no haya habido apenas reacción, con motivo de la nueva declaración de Alemania relativa a su libertad de acción en el régimen de los ríos que el Tratado de Versalles pretendió internacionalizar; se trata de un nuevo bofetón en plena cara que la política y la diplomacia alemana han dado a Francia, sin que ésta, paralizada por el desgobierno del Frente Po-

pular, haya podido reaccionar.

Hasta sus mejores aliados como la Pequeña Entente, se han alarmado de esta pasividad de Francia, que desde el advenimiento del gobierno marxista de Mr. Blum, ha sufrido toda una serie de humillaciones sin poder reaccionar; hasta la pequeña Bélgica ha podido repudiar las obligaciones del Tratado de Versalles que la ataban a Francia, dando así claramente a entender que no está dispuesta a correr los riesgos que el desdichado pacto franco-soviético encierra para Francia y para Europa.

El nuevo paso alemán constituye una confirmación, que hoy Francia no cuenta absolutamente nada en la política europea: su alianza con Rusia ha aislado a Francia de las demás potencias europeas y la labor disolvente de los agentes soviéticos en el interior absorben todas las energías francesas empujando rápidamente hacia un conflicto internacional en el que Francia actuaría de pararrayos para descargar el potencial bélico de Alemania, salvando así a la Rusia soviética de una guerra que unida al desbarajuste interior cada día más acentuado, acabaría con el poder de los verdugos bolcheviques, impidiendo la liberación del auténtico pueblo ruso que está luchando para sacudir la oprobiosa tiranía soviética.

AMERICAN-BAR

(TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

Lista de donantes

para el Monumento que por suscripción nacional se erigirá al ilustre general Franco en Ferrol, su pueblo natal

- Tomás Pérez Hernández, 5 pesetas.
- María García Hernández, 5.
- Antonia Pérez Hernández, 2.
- José Pérez Sánchez, 3.
- Crescencio Pérez Sánchez, 2.
- Julio Barbancho Flores, 2.
- Manuel Sánchez Llanos, 2.
- Juan Caro Valiente, 1.
- Alfonso Bravo Barra, 1.
- Manuel Morales Bejarano, 1.
- Juan Parra Muriel, 1.
- Valeriana Cid Molano, 1.
- Bruna Sánchez Cordero, 1.
- Castor Rubio Molino y señora, 1.
- Leandro Pérez Montero, 1.
- Ignacia Vergel de Pérez, 0'50.
- Modesta Vergel Navarro, 0'25.
- Floriana Vergel García, 0'25.
- Laureano Gutiérrez Moreno, de Casillas de Coria, 5.
- Dorothea Serrano de Gutiérrez, de idem, 5.
- Valentín Domínguez, señora e hijas, 5.
- Andrés Sánchez de la Rosa, 5.
- Cándido Pozo, 1.
- Magdalena Sánchez de Pozo, 1.
- Matías Pozo, 0'50.

- Cándido Pozo Sánchez, 0'50.
- Antonio Pozo, 0'50.
- Isabel Pozo, 0'50.
- Magdalena Pozo, 0'50.
- Luisa Clemente Pérez, 5.
- Tomás Calzada Gómez, 1.
- Luisa Pérez Rodríguez, 1.
- Feliciano Pérez Calzada, 0'50.
- Máxima Calzada Pérez, 0'25.
- Julia Calzada Pérez, 0'25.
- Josefina Calzada Pérez, 0'25.
- Manuela Calzada Pérez, 0'25.
- Purificación Calzada Pérez, 0'25.
- Sergio V. Guerrero, 5.

- Constantina Beltrán de Guerrero, 5.
- Encarnación Guerrero Beltrán, 1.
- José Guerrero Beltrán, 1.
- Vicente Guerrero Beltrán, 1.
- Juan Guerrero Beltrán, 1.
- M.^a del Carmen Guerrero Beltrán, 1.
- Petra Soto Pedregal, 2.
- Fidela Soto Pedregal, 2.
- Elisa Santaolara Polo, 2.
- Colegio de Médicos, 25.
- Juan Zancada del Río, 5.
- Dolores Sanabria de Mathé, 5.
- Leonor Mathé, 5.
- M.^a Estrella Mathe, 5.
- María Mathé, 5.
- Pepita Murillo Durán, 5.

- Carolina Muñoz de Grande Baudesson, 5.
- María Soledad Grande Muñoz, 5.
- Luis Grande Muñoz, 5.
- María Teresa Muñoz Rato, 5.
- Cándida Hurtado, 0'50.
- Manuela Ruano, 0'50.
- Petra Gracia, 0'50.
- Dionisio Viniegra, 2.
- Colegio de Procuradores, 50.
- Fernando Aranguren Mifsut, 5.
- Conrada Sánchez de Arjona de Aranguren, 5.

Anúnciese en LA FALANGE

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.— Teléfono en todas las habitaciones.— Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 3

En todos los momentos del día y de la noche. Cara al sol que abrasa o entre la nieve virgen. Por la llanura trágica o sobre los montes rotundos. La Falange va escribiendo su poema de esfuerzo y sacrificio, de heroísmo auténtico, con el afán de una España fecunda donde ya se oiga el rumor universal del Imperio en vuelo

GRANBAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

Una visita simpática

En el taller de confección de prendas para el Ejército y Milicias que funciona con personal de la Escuela Normal (alumnas de la misma) y que dirigen la profesora de Labores, doña Mercedes Cantero y la maestra doña Marina López, se presentó días pasados un morito llamado Hamed-ben-Hamed, que ha sido herido por tres veces—una en Andalucía, otra en Santa Olaya y la última en la Casa de Campo—a obsequiar con caramelos a las señoritas que allí trabajan.

Para corresponder a tan delicado rasgo, todo el personal femenino de dicho taller, se trasladó al Hospital de Sangre, obsequiando al simpático Hamed con una cazadora que ha sido adquirida por suscripción entre ellas, una caja tallada para cigarrillos y unos pasteles.

El morito Hamed-ben-Hamed, a quien las señoritas normalistas han bautizado con

el apodo del «Chinito», recibió con honda emoción tan delicado obsequio, deshaciéndose en justas exclamaciones de júbilo y alegría, a pesar de que en aquellos momentos se encontraba en cama, a consecuencia de unas décimas de fiebre.

Nos complacemos en hacer pública esta simpática noticia, y al felicitar una vez más al personal del taller de la clase de Labores, por el cariño y entusiasmo que está poniendo en esta santa causa, deseamos al heroico herido su más rápido restablecimiento, para que pueda seguir cooperando como hasta ahora en la defensa de la Patria común.

JORGE POLO SANTOS
CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13 CACERES

Imprenta y Encuaderación
García Floriano Cumbreño
Calle de Carrasco, 40

PANADEROS:

En España para esta clase de industria la

CASA ARRIETA. - Pamplona

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

Pedro Ojalvo Román HIJO Y SUCESOR DE RAMON BECERRA
Postigo, núm. 12 CACERES